

扫描二维码
关注本报APP

中国的明天必将更加美好

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

历史照亮未来，征程未有穷期。奋进新时代、踏上新征程，我们不敢有丝毫的自满，但怀有无比的自信。

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上，习近平总书记以宏大的历史视野、深邃的历史眼光，回

顾中国的昨天、把握中国的今天、展望中国的明天。击鼓催征，这是进军的动员令；奋楫扬帆，这是前行的集结号。铿锵话语、壮志豪情，习近平总书记的重要讲话激励亿万中华儿女在复兴征程上继续奋勇向前。

70年艰苦创业，70年披荆斩棘，70年厚积薄发。在一穷二白的一张白纸上，中国共产党带领亿万人，画出了最新最美的画图。今

(下转第二版)

新华社播发通讯 中国人民前进步伐不可阻挡

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在各民主党派中央、全国工商联和无党派人士中引起热烈反响

详见二版▶

习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在全省各民主党派、工商联和无党派人士中引起热烈反响

不忘初心 继续携手前进

本报讯 记者徐铁英报道 不忘初心七十载，携手奋进中国梦。习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，在全省各民主党派、工商联和无党派人士中引起热烈反响。大家一致表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，肩负起新时代赋予的新使命，不忘合作初心，继续携手前进，凝心聚力，履职尽责，为加

快推进辽宁全面振兴、全方位振兴贡献智慧力量。

“历史充分证明，只有中国共产党才能领导中国，只有坚持走中国特色社会主义道路，才能引领中国走向繁荣富强。”民革辽宁省省委主委温雪琼表示，民革辽宁省委将铭记合作初心，强化使命担当，紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，积极建言献策，做好民主监督，开展调查研究，为辽宁全面振兴、全方位振兴作出新贡献。

民盟辽宁省委主委李晓安表示，习近平总书记的重要讲话令人振奋、催人奋进。民盟辽宁省委将团结带领全省盟员，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更加自觉地坚持中国共产党领导，坚持走中国特

色社会主义政治发展道路，坚持我国新型政党制度，深入开展“不忘初心，继续携手前进”主题教育活动，围绕中心、服务大局，为辽宁经济社会发展，为东北老工业基地振兴，进一步凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

“70年来，中国共产党带领全国各族人民砥砺前行、攻坚克难，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。(下转第二版)

助力村民致富的“幸福使者”

——记原辽中县农信联社肖寨门信用社信贷员吴连武

鄂玉龙 本报记者 张学军

他32年如一日奋斗在基层一线，累计为肖寨门镇妈妈街村400多个养牛户发放贷款9亿多元，贷款回收率达100%，帮助农民增收十多亿元；他亲手扶持妈妈街村养牛产业从无到有、规模由小到大，用金融杠杆为村里的百姓架起了致富桥——目前全村有35个农户资产超千万元、300多个农户资产达百万元。

他还有几笔贷款手续已经办好，

资金尚未发放，却被一场突发的疾病击倒。2016年5月1日，国际劳动节，他永远离开了无比热爱的工作岗位。心怀眷恋的养牛户们挥泪为他送行，朝夕相处的同事们含悲向他告别。

他，就是被村民誉为“幸福使者”的最美农信人——原辽中县农信联社肖寨门信用社信贷员吴连武。

10月3日，记者来到沈阳市辽中区农信联社肖寨门信用社，追寻农信社

战线上一位优秀共产党员的足迹。

履行使命 为村民开辟致富路

吴连武1960年出生在辽中县老观坨镇一个普通农民家庭。少年贫寒的经历，使他深深感念党的培养。1983年，农信社在当地招工，原本在学校教书的吴连武报名考试，以总分第一的成绩迈进了农信社的

大门。5年后他被调往肖寨门信用社，负责妈妈街村农户信贷工作，这一干就是27年。

吴连武秉承着对党和农信事业的无限热爱，把对党的崇高信仰熔铸为无私的政治品格，把自己的人生追求与“三农”事业发展紧密结合，在本职岗位上坚持不懈地追求，支持农村特色产业发展，扶持农民致富。(下转第三版)

“全国十佳农民”洪蕴来的水田升值了

本报记者 陶 阳

“地还是那片地，但咱的大米价格已经从原来的一斤5元卖到了15元。”10月5日一大早，沈阳市沈北新区石佛寺街道房身村农民洪蕴来在田埂对记者说，“这还不算螃蟹和小龙虾的收入，咱的水田地大幅升值了！”

洪蕴来从27岁起就带领乡亲

发展水稻种植，现在种植规模已经达到5000多亩，带动2600多户村民。说起水田升值的原因，洪蕴来说：“得益于咱们稻蟹、稻虾共养的绿色种植模式。”

村民高延林跟着洪蕴来种水稻已有十多年，用他的话说，“以前种水稻一亩地也就收入几百

元，如今小洪把我们都带‘发’了”。今年，他帮洪蕴来种了120亩水稻，保守估计能收入25万元。

不久前，洪蕴来获得“全国十佳农民”称号。面对荣誉，他说：“接下来，我们要把握好机遇，创造更好的品牌，让老百姓吃上放心米，让更多乡亲富起来。”

我们都沾了 乡村旅游的光

本报记者 刘永安

国庆节期间，盘锦市盘山县得胜街道得胜村举办了第七届苹果采摘节。香甜的苹果和村文化广场上的文艺演出，吸引了众多省内外游客。门庭若市的“李家大院”，让村民李作胜累并快乐着。

李作胜的“李家大院”占地面积极1.5公顷，有苹果园、养鱼塘，还放养了家禽，有300多平方米的房屋为游客提供服务。每到节假日，就有游客前来采摘、垂钓、品尝农家饭菜。“我们都沾了乡村旅游的光。”李作胜高兴地说。

家乡的老味道 家乡的新变化

本报记者 张继驰

85后的任远，2006年到北京读大学，毕业后进入北京某科研机构。这个国庆假期，任远一家三口从北京自驾回到营口。10月4日晚上，任远吃到了心心念的“二高鸡排”。过去的十几年里，“二高鸡排”从一个流动摊位发展成“老字号”的餐饮连锁，在任远看来，这是家乡变化的一个缩影。

任远读高中时，校门外的二层砖楼是一家“超市+快餐”店铺的经营场所。2017年这处百年建筑“牛庄邮便局旧址”成为“国字号”的中国红十字运动发源地纪念馆。任远觉得，提升对文化的重视，让他对家乡的未来更期待。

小院里的升旗仪式举行了68年

本报记者 王卢莎

10月1日清晨，在丹东市振安区珍珠街道临江社区学府嘉园小区，88岁老党员于福洪家的小院洋溢着节日气氛。已是四代同堂的于福洪，儿女孙辈十几口人聚集于此，坚持一家人特殊的“家

规”——升旗，而这个升旗仪式已经坚持了68年。

蓝天白云映衬下的国旗，在清晨的微风中飘扬，于福洪老人的心情久久不能平静。党的十八大以来，于福洪家真是喜事不

断。老人和家人从22平方米的小平房搬进了两室一厅的楼房；4个孙辈里，有3个大学生，其中两个硕士毕业。于福洪深有感触地说：“现在的幸福生活，都得益于国家的富强！”

中国的明天必将更加美好

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

天，近14亿中国人民意气风发、豪情满怀，960多万平方公里的祖国大地生机勃发、春意盎然，5000多年的中华文明光彩夺目、魅力永恒，中国共产党的领导和我国社会主义制度坚如磐石、充满活力，中国人民和中华民族前程伟大、前途光明。历史已经证明，中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界，而且善于建设一个新世界。(下转第二版)



奔跑在就业创业路上的人，永远忙碌而充实。

这个秋天，沈阳工程学院应届毕业生弭吉心怀职业理想，走上沈阳一家企业的技术岗位；22岁的创业者曾振已经是沈阳舞指科技的执行董事，公司研发的手语识别设备即将投放试用；退役军人吕鑫广走进辽宁工程职业学院，进修计算机系统与维护专业，为就业做准备。

就业是最大的民生，一头连着千家万户，一头连着经济大势。

改革开放以来，我省实现了由“统包统配”向“劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业”的根本转变，劳动就业制度发生重大变革，市场化导向就业机制全面建立。

一系列稳增长、稳就业措施相继落地，让全省就业形势在“稳”的轨道上步履坚实。

特别是党的十八大以来，我省大力实施就业优先战略，连续实施两轮更加积极的就业创业政策，从岗位开发、创业扶持、职业培训、就业援助等方面综合施策。

截至8月末，全省今年城镇新就业599.5万人，城镇新增就业358.5万人，城镇登记失业率始终控制在4.5%以内，一直低于全国平均水平。

提质量 收获多多

9月15日，53名任职农业合作社的大学毕业生会聚沈阳，参加农业生产经营主体发展论坛。这其中6人毕业于沈阳农业大学，王家宁便是其中之一。2018年从机械设计制造及其自动化专业毕业后，王家宁就来到建平县马场镇顺达农机服务专业合作社担任理事长。

从城市走进农村，发挥专业所长，王家宁身上所体现的是我省加强就业引导，化解结构性矛盾、促进人尽其才的成效。

长期以来，结构性矛盾成为制约就业特别是高校毕业生就业质量提升的主要因素。

一边“有活没人干”，一边“有人没活干”，如何破解？我省着力在大学生在校期间就下好先手棋。

搭建载体、对接校企，通过就业见习、技能转换培训，促进大学生入学即入职，毕业就上岗。

从2013年开始，沈阳农业大学组织在校学生深入基层农机合作社，边学边练，让大学生在校期间就完成向应用型人才的转型。

“6年时间，8000多人次，走进全国近2000家合作社，‘就业在农业、创业在农村’愈加成为趋势。”沈阳农业大学工程学院副院长柴宇介绍，通过实践活动，农机专业毕业生在农业领域就业率由20%提升到60%。

正是看到了就业主体对高质量就业的渴望和市场主体对应用型人才的需求，一些科技型企业开始向教育信息化这片“蓝海”试水。

目前，在东北大学等20所高校里，信息专业的大学生上午在课堂学习理论，下午就可以进行实操演练，实训课题由企业提供，结果也由企业工程师进行评价，学生的学习数据成为企业人才评价的依据，不少实操成绩好的学生被直接招录。

本报记者
徐铁英

搭建舞台
放飞梦想



用生命诠释党员初心

——追记丹东市振兴区标牌小区原党支部书记申传兴

包司南 本报记者 蔡晓华

“申老虽然已经离开我们，但是他的精神还在深深影响着我们。工作中，不知道该怎么干了，一想起他，就有了标杆。”丹东市振兴区标牌小区现任党支部书记曾庆梅说。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，标牌小区党支部弘扬申传兴坚守初心、一心为民的奉献精神，为百姓办实事、解难题，受到居民欢迎。

“人活着的意义是什么？就是爱党忠诚一辈子，为民服务一辈子。只有百姓高兴，才是最大的政绩。”这是申传兴生前常挂在嘴边的话，他是这么说的，更是这么做的。

1987年离休后，申传兴先后担任丹东凤城市石桥街道北山委居民组长、振兴区头道桥街道三街社区标牌小区党支部书记。30多年来，他始终坚守“离休不离党，为民再上岗，学习不断档，奉献写人生”的誓言，坚守城市基层工作第一线，长期义务宣讲党的创新理论，积极传播党的主张。他始终牢记使命，为民服务，甘于奉献，乐而不懈坚持奔走在服务社区群众的最前线，用生命诠释了什么是共产党员的初心。在标牌小区工作的20多年里，他先后协调资金153万元，解决15个方面群众“急难愁盼”问题共270多件，把一个昔日有名的脏乱差旧小区治理成文明和谐美丽的模范小区，先后荣获“全国离退休干部先进个人”“省优秀共产党员”“省人民好干部”“辽宁好人”等称号。

(下转第三版)

高端学术论坛助力 “又见大唐”书画文物展

人民网、腾讯视频和辽宁文化云平台将现场直播两场高端学术论坛

本报讯 记者杨竞报道 再有一天，世界范围规模最大以唐代书画呈现大唐风韵的展览——“又见大唐”书画文物展将在辽宁省博物馆隆重开展。10月5日，记者在采访中了解到，为配合展览，辽宁省博物馆将开展丰富多彩的学术及社会教育活动。在展览开幕当日，知名历史学家、文化学者、考古与文物学家、艺术家将会聚辽宁省博物馆，参加高端学术论坛，解读大唐盛世。

大唐王朝是一个赫然的存在，是诗书画各类艺术大放风姿的生动舞台，也是后世观照中华文明史的一块高地。向世人讲述大唐文化渊源和多姿多彩文明景象背后的历史故事，启迪、激发、深化人们对中华优秀传统

文化的认知，在此次举办的高端论坛上，专家、学者将围绕展览主题和内

容，从多维角度解读盛唐文明。

记者在采访中了解到，10月7日

下午，“又见大唐”之多维透视”

和“又见大唐”之国宝生辉”两场高端学

术论坛将举行，届时，葛承雍、王小甫、王邦维、连辑、龚良、于雷、段明晓、王

伟林等专家学者参加论坛。

在“又见大唐”之多维透视”论

坛上，陕西师范大学人文社会科学高等研究院学术委员会主任葛承雍将

以“大唐的世界性”为题展开论述；

北京大学教授王小甫将以“从‘贞观之治’到‘开元盛世’”为题讲述盛唐气

象；(下转第三版)